

Maailmankauppojen liitto ry Världsbutikernas förbund rf

Maailmankauppojen liiton tiedote
www.maailmankaupat.fi

marraskuu 2007

Tässä tiedotteessa:

- *** Maailmankauppojen ja yhdistysten uusia ja jatkuvia projekteja**
- *** Vierailuja Intiaan ja Bangladeshiin**
- *** Joulun ajan tapahtumamyynnejä, tuoteuutuuksia ja muita kuulumisia**

Maailmankauppojen ja yhdistysten uusia ja jatkuvia projekteja

Uusi Tuuli ry: uusi hanke alkamassa

Uusi Tuuli ry on saanut rahoituksen vuonna 2008 alkavaan hankkeeseen. Sen tarkoituksena on päästä toteuttamaan Estelle-laivan alkuperäistä unelmaa, reilua rahtia tuulivoimalla. Yhtenä ajatuksena on ollut perustaa "kahvikassa" eli rahasto tai osakeyhtiö, jonka avulla kerättäisiin tarvittavaa pääomaa reilun kaupan kahvilastin ostamiseen ja kuljettamiseen Tansaniasta.

Uusi Tuuli ry jatkaa neljän muun eurooppalaisen reiluun kauppaan ja kansainvälisyyskasvatukseen keskittyvän kansalaisjärjestön kanssa EU-rahoitteista projektia Make Fair Trade Greener. Hankkeen puitteissa pohditaan muun muassa reilua kauppaa yhtenä ratkaisumallina ns. ekologisen velan ongelmaan. Osana projektia Uusi Tuuli ry tiedottaa ekologisen velan teemasta myös suomalaisilla yläasteilla muun muassa roolipelien muodossa. Yhdistys kaipaa joukkoihinsa kouluvierailijoita ja materiaalin tuottajia. Lisätietoja saa yhdistyksen kotisivuilta osoitteesta www.estelle.fi tai sähköpostiosoitteesta uusituuli@estelle.fi.

Mikkelin Kehitysmaayhdistys: yhteistyötä Keniassa ja Suomessa

Mikkelin Kehitysmaayhdistys päätti lopettaa maaliskuussa 2007 Kehitysmaapuoti Karibun ja keskittyä jatkossa kehitysyhteistyöprojektien ja tiedottamisen edistämiseen. Tällä hetkellä yhdistyksellä on meneillään vuonna 2006 aloitettu kolmivuotinen ulkoasiainministeriön tukema kehitysyhteistyöprojekti, jota toteutetaan Kiberan slummissa Nairobissa. Yhteistyökumppani on ruohonjuuritason Drug Fighters and Counseling for the Young Generation -järjestö, jonka toimijat ovat itse slummin asukkaita. Järjestöllä on slummissa keskus, jossa pidetään epävirallista koulua lapsille, pelastetaan heitteille jätettyjä lapsia, mahdollistetaan nuorisotoimintaa sekä järjestetään huume- ja hiv-valistusta. Projektin tavoitteena on muun muassa laajentaa ja parantaa epävirallista koulua sekä suunnitella nuorille ammatillista koulutusta.

Mikkelin Kehitysmaayhdistys on myös toteuttanut yhteistyössä UFF:n kanssa ulkoasiainministeriön rahoittamaa Satukirjaprojektia. Kirjaan on koottu mosambikilaisia ja kenialaisia lasten satuja, käsinukkeohjeita satujen toteutukseen sekä tietoa UFF:n ja Mikkelin kehitysyhteistyöprojektien taustoista. Kirjaa painetaan 5000 kappaletta, ja se jaetaan kaikkiin Suomen päiväkoteihin vuoden loppuun mennessä.

Vierailuja Intiaan ja Bangladeshiin

Maailmankauppa Juuttiputiikki suunnittelee vierailua Bangladeshiin alkuvuodeksi 2008. Matkan tavoitteena on reilun palkan ja toimeentulon tutkiminen sekä tuotekehitys. Matkakuluihin haetaan ulkoasiainministeriön Finnpartnership-rahoitusta, joka mahdollistaisi asiantuntijavahvistuksen yhdistyksen delegaatioon. Asiantuntijan avulla järjestettäisiin Thanaparan käsityöläisille koulutusta ja edistettäisiin viime keväänä suunnitellun naisten ulkoilutakin tuotantoa. Samalle reissulle on lähdössä myös **Hämeenlinnan Maailmankauppayhdistys**.

Lohjan Maailmankauppa toteuttaa tavoitettaan vierailta Suomen jokaisessa maailmankaupassa. Tänä vuonna vuorossa olivat Kokkola, Raahe, Oulu, Rovaniemi ja Ivalo.

Vieraita on käynyt myös Suomessa. **Mikkelin Kehitysmaayhdistyksen** vieraana kävi syyskuussa Drug Fighters and Counseling for the Young Generation -järjestön johtaja Agnes Kirima, joka mm. vieraili kouluissa, päiväkodeissa ja tapahtumissa.

Joulun ajan tapahtumamyntejä, tuoteuutuuksia ja muita kuulumisia

Maailmankauppoja joulumarkkinoilla

Lohjan Maailmankauppa

* Menneen Ajan Joulumarkkinat Lohjan keskiaikaisen kirkon vieressä la-su 8.-9.12.

Ivalon Maailmankauppa Kiêla

* Suunnitelmassa on joulumyyjäiset joulukuun alkupuolella Inarissa.

Mikkelin Kehitysmaayhdistys

*Naisten messut Mikkelin yhteiskoululla la 1.12.

Kuopion kehitysmaayhdistys Juutti ry

* Joulumarkkinat Kuopio-hallissa la-su 15.-16.12.

Kuhmon Kehitysmaakauppayhdistys

* Seurakunnan lähetysmyyjäiset Kuhmon seurakuntakeskuksessa la 24.11.

* Naisten messut Kuhmo-talolla su 2.12. klo 12.00-14.00.

* Aamunavaus ja joulumyynti lukiolla pe 14.12.

Maailmankauppa Mango

* Joulumarkkinat Jyväskylän Paviljongissa la-su 1.-2.12.

* Järjestöjen Joulumessut Jyväskylän Hipposhallissa su 9.12. klo 11-15.

Maailmankauppa Elimu

* avoinna myös sunnuntaisin 25.11. lähtien joulun asti klo 11-15

* tuotemyyntiä Lapin yliopistolla torstaina 29.11. klo 10-14

* Yrittäjänäisten perinteiset joulumyyjäiset Lappia-talolla su 9.12. klo 11-15

* Steiner-koulun joulumyyjäiset Lucian päivänä to 13.12.

* Joulumarkkinat Lordin aukiolla la 24.11.-su 6.12. klo 10-14 ja 16-19.

Maailmankauppa Juuttiputiikki

* avoinna joulukuussa myös sunnuntaisin klo 12-16.

Maailmankauppa Kirahvi

* Seinäjoen pohjalaiset suurmarkkinat Areena-monitoimihallissa la-su 17.-18.11.

* Vaasan suurmarkkinat Botnia-hallissa la-su 24.-25.11.

* Espoonlahden joulumarkkinat 1.12.

- * Joulumarkkinat Kuusankosken Hyypiä-areenalla su 2.12.
- * Hämeenlinnan kuukausimarkkinat ti 4.12.
- * FC Kuusysin joulumarkkinat Lahden suurhallissa la-su 8.-9.12.
- * Hyvinkään joulumarkkinat kauppatorilla pe 14.12.
- * Käsityöläisten joulukatu Hämeenlinnan Reskalla la 15.12., ma 17.12., ti 18.12., to 20.12., su 23.12.
- * Forssan joulumarkkinat kauppatorilla ke 19.12.
- * Porin Tuomaanmarkkinat ydinkeskustan kävelykadulla pe-la 21.-22.12.

Uusia tuotteita tulossa

Reilun kaupan Tähden tuoteuutuuksia ovat mm. mustikkamyslipatukat ja reilun kaupan suolatut maapähkinät. Joulua varten tukusta saa mm. vaniljatoffeeta ja toffeesekeitusta. Tukkuhinnasto löytyy osoitteesta <http://www.reilunkaupantahti.fi/tukkumyynti.html>.

Maailmankauppa Juuttiputiikki saa ennen joulua tuotteita sekä Bangladeshista että Intiasta. Tulossa on mm. uudenvärisiä keramiikka-astioita, batiikkihuiveja ja kivistä kaiverrettuja kaulakoruja. Palamista tulee lahjaksi soveltuvia tuoksusaippuan, pesusienien ja pikku korin pakkauksia ja Thanaparasta riihipaitoja. Uutuuksia voi katsella nettisivuilla (www.juuttiputiikki.fi) tuotekuvastossa marraskuun aikana, ja niistä tiedotetaan maailmankauppojen sähköpostilistoilla.

Turun Maailmakauppayhdistys tiedottaa, että peilikirjailtuja tekstiilejä valmistavan St. Mary's -järjestön tilaus lähtee Intiasta kohti Suomea marraskuun aikana. Lähetys on perillä ensi vuoden alussa.

Muita kuulumisia

Maailmankauppa Kirahvi kiertää ahkerasti tapahtumia

Hämeenlinnan Maailmankauppa Kirahvi on kiertänyt vuoden mittaan runsaasti erilaisissa markkinatapahtumissa ympäri Suomen. Vuonna 2007 Kirahvi osallistuu markkinatapahtumiin noin 120 päivänä. Keskimääräisillä päivämyynteillä mitattuna se on Suomen suurin maailmankauppa, ja sillä on myös kaksi osa-aikaista palkattua työntekijää.

Lohjan Maailmankaupalla uutta yhteistyötä

Lohjan Maailmankauppa on aloittanut yhteistyön seurakunnan lähetystyön kanssa. Seurakunta pitää myyntihyllyä kaupan myymälässä, ja kauppa puolestaan saa vapaaehtoistyöläisiä seurakunnalta. Kauppa on myös siirtynyt kuusipäiväiseen aukioloviikkoon.

Tasajako jatkaa vapaaehtoisuuskoulutuksia

Maailmankauppa Tasajaon seuraava vapaaehtoisuuskoulutus on keskiviikkona 14.11. kello 18 alkaen. Koulutuksessa kerrotaan Reilun kaupan ideologiasta ja perehdytetään uudet vapaaehtoiset Maailmankauppa Tasajaon käytännön toimintaan. Tasajako on osallistunut myös Tampereen ammattikorkeakoulun liiketalouden opiskelijoiden tutkimukseen. Opiskelijat tutkivat Kehitysmaayhdistys Tasajako ry:n ja Maailmankauppa Tasajaon ulkoista tiedotustoimintaa. Projektissa kartoitettiin Tasajaolla tällä hetkellä käytössä olevat viestintäkanavat, joista sitten tehtiin yhdistykselle analyysi kehittämisideoineen.

Reilun kaupan Tähti aloittanut maistatusmaanantait ja uutiskirjeen

Reilun kaupan Tähti on aloittanut maistatusmaanantait. Myymälässä voi tutustua joka maanantai Tähden tuotteisiin esimerkiksi kahvitarjoilun merkeissä. Maistatusmaanantaissa

esitellään myös reseptejä, joita löytää internetistä osoitteesta <http://www.reilunkaupantahti.fi/ruoka2.html>. Tähti aloittaa tämän syksyn aikana myös uutiskirjeen julkaisemisen. Siinä tullaan ilmoittamaan Tähten uutuuksista, ajankohtaisista tarjouksista, maistatusteemoista jne. Listalle voi liittyä kirjoittamalla Tähteen osoitteeseen tahti@kaapeli.fi.

Tähti tiedottaa saaneensa riveihinsä myös uuden osa-aikaisen toimitusjohtajan, Ville Piironen.

Maailmankauppa Kielâ taas auki

Maailmankauppa Kielâ on palauttanut aukioloaikansa normaaliksi viisipäiväiseksi yli kuukauden poikkeusaikataulun jälkeen. Kaupalle on myös saatu vakituinen myyjä.

Pohjois-Suomen Pääskyt ry kutsuu syyskokoukseen

Juuttiputiikin taustayhdistyksen Pohjois-Suomen Pääskyt ry:n syyskokous pidetään lauantaina 24.11. klo 13 alkaen kirjakahvila Nisperossa Oulussa. Juuttiputiikin pikkujoulut pidetään lauantaina 1.12. Syyskokouksen jälkeen 24.11. järjestetään myös joulutalkoot, joissa somistetaan kauppa jouluisiksi ja muutetaan hiukan järjestystä.

Kuopion kehitysmaayhdistys Juutti ry:llä vilkas syksy

Juutti ry osallistui syksyllä muun muassa elokuussa järjestettyyn Taiteiden juhla -tapahtumaan sekä lokakuussa FiMSIC:n Näetkö nälkää? -tiedotustapahtumaan. Reilun kaupan viikoilla Juutin jäsenet ovat tehneet ostoskorikartoitusta sekä olleet maistattamassa Reilun Kaupan kahvia Kuopiossa.

Maailmankauppojen liitolle uusi hallitus

Maailmankauppojen liiton syyskokous pidettiin 28.10. Lohjalla. Hallitus vuodelle 2008 valittiin yksimielisesti. Puheenjohtajaksi valittiin Laura Hokkanen, joka on aiemmin toiminut Joensuun kaupalla ja oli Joensuun reilun kaupan markkinoiden koordinaattori. Nykyisin Laura vaikuttaa Mikkelissä. Hallitukseen valittiin puheenjohtajan lisäksi neljä jäsentä: Katri Elsilä, Kati Hjerp, Tatu Matinpuro ja Tuija Saloranta. Hallitus järjestäytyy myöhemmin.

Turun Maailmankauppayhdistyksellä syyskokous

Maailmankauppa Aamutähden taustalla olevan Turun Maailmankauppayhdistys ry:n sääntömääräinen syyskokous pidetään keskiviikkona 21.11. klo 18.00 alkaen Aamutähden takahuoneessa. Yhdistys toivottaa kiinnostuneet tervetulleiksi.